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Centralizator întrebări și răspunsuri 

Intervenția regională 3.2 Infrastructură verde  

Nr. 

crt. 

 

Propuneri și observații Răspuns Autoritatea de Management 
Programul Regional Vest 

Soluționare 
propunere 

1.  

 

La cap 1.1 Obiectivul apelului și investițiile sprijinite se 
mentionează că ”Terenul care face obiectul 
investiției nu trebuie să fie înscris la data depunerii 
cererii de finanțare în documentele de proprietate 
și/sau în Registrul local al spațiilor verzi, ca fiind 
spațiu verde existent.”. UAT Lugoj are incluse toate 
parcurile și spațiile verzi de pe raza UAT, care ce se 
doresc a fi reabilitate pe fonduri europene, în 
Registrul spațiilor verzi. Aceste terenuri sunt de 
asemenea proprietatea UAT Lugoj. In acest caz nici 
un spațiu verde/parc din Lugoj nu este eligibil spre 
finanțare. Aceleași criterii se regăsesc și la ”Tipuri de 
activități eligibile” -” Nu sunt elibigibile : c) Proiectele 
care propun intervenții asupra spațiilor verzi 
existente, incluse ca spații verzi în Registrul local al 
spațiilor verzi al unității administrative teritoriale, 

În conformitate cu prevederile din ghidul 
solicitantului de finanțare lansat spre consultare 
publică, prin Intervenția Regională 3.2 
Infrastructură verde nu sunt eligibile intervențiile 
asupra spațiilor verzi existente, inclusiv reabilitările 
de spații verzi/parcuri. 

Nu se vor finanța activitățile efectuate pe spațiile 
verzi deja existente, respectiv pe terenuri înscrise ca 
fiind spații verzi în documentele de proprietate 
și/sau în Registrul local al spațiilor verzi, dar se pot 
finanța proiecte pe terenuri aflate în 
proprietatea/administrarea UAT, terenuri care sunt 
înscrise în Registrul local al spațiilor verzi în 
categoria terenurilor degradate, proprietate 
publică, ce pot fi reabilitate ca spaţii verzi – conform 
Ordinului nr. 1.466 din 17 mai 2010 pentru 
modificarea Ordinului ministrului dezvoltării, 

Solicitarea nu 
este preluată 
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indiferent de natura lucrărilor: reabilitare, 
modernizare, întreținere, mentenanță etc. 

lucrărilor publice şi locuinţelor nr. 1.549/2008 
privind aprobarea Normelor tehnice pentru 
elaborarea Registrului local al spaţiilor verzi. 

2.  Ce documente justificative se cer pentru a respecta 
conditia numărului de persoane rezidente de la 
punctul ”2.2.11 - Proiectul propune crearea de zone 
verzi într-o zonă dens populată. Condiția se 
consideră îndeplinită dacă populația rezidentă de pe 
o rază de 2 km față de investiția propusă este egală 
sau mai mare de: - 15.000 locuitori pentru municipiile 
reședință de județ; • 5.000 locuitori pentru municipii; 
• 2.000 locuitori pentru orașe.” Consideram ca este 
imposibil de justificat populația rezidentă pe o raza 
de 2 km față de investiție, deoarece in aceasta rază 
pot intra portiuni de strazi, blocuri sau chiar locuințe. 
Nu exista în acest moment date statistice care să 
ofere informații privind populația rezidentă la nivel 
de apartament, casau sau portiuni de stradă.  

 Modalitatea de verificare a criteriului menționat de 
dumneavoastră este detaliată în anexele la ghidul 
solicitantului de finanțare: Anexa 3_Grila de 
evaluare și selecție a cererii de Finanțare și Anexa 
20_Metodologia de calcul a respectării de către 
investiție a condițiilor de proximitate, densitate a 
populației și accesibilitate. 

Documentele justificative pe care solicitantul de 
finanțare le va transmite la depunerea cererii de 
finanțare cu privire la acest criteriu includ 
următoarele: 

• Anexa 20_Metodologia de calcul a 
respectării de către investiție a condițiilor de 
proximitate, densitate a populației și 
accesibilitate, 

• Adresa referitoare la populația deservită de 
proiect, eliberată de Direcția/Serviciul de 
Evidență a Persoanelor de la nivelul UAT 
solicitant de finanțare, prin care se 
precizează în mod explicit care este 
populația care locuiește pe o rază de 500 m 

Solicitarea nu 
este preluată 
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și pe o rază de 2 km față de infrastructura 
verde propusă prin proiect, 

• Orice alte documente considerate relevante 
pentru justificarea informațiilor referitoare la 
populația care locuiește pe o rază de 2 km 
față de infrastructura verde construită. 

Atragem atenția asupra faptului că aceste 
informații și documente justificative  nu sunt 
necesare doar pentru a demonstra îndeplinirea 
criteriului de eligibilitate de la punctul 2.2.11 din 
ghidul solicitantului de finanțare, ci și pentru 
cuantificarea și raportarea de către solicitantul de 
finanțare a indicatorului de rezultat RCR 95 – 
Populația care are acces la infrastructuri verzi noi 
sau îmbunătățite – conform prevederilor din ghidul 
solicitantului de finanțare – secțiunea 1.3.1 
Indicatorii proiectului  care fac obiectul 
monitorizării  performanțelor programului. Acest 
indicator este definit ca și Populația care locuiește 
pe o rază de 2 km față de infrastructura verde 
publică construită sau modernizată semnificativ în 
zonele urbane și susținută de proiecte. 
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3.  

 

Avand in vedere conditia urmatoare: "Nu se 
finanțează spații verzi publice existente, înscrise în 
Registrul spațiilor verzi sau lucrări de întreținere a 
acestora;", va rugam sa aveti in vedere faptul ca desi 
unele spatii figureaza in Registrul Spatiilor Verzi 
(formal), acestea nu sunt valorificate si cetatenii nu 
beneficiaza cu adevarat de ele. Aici mentionam 
spatiile dintre blocuri, care au fost inscrise in 
Registrul Spatiilor Verzi, insa, in realitate sunt 
invadate de masini sau au fost ingradite abuziv de 
anumiti locatari ai blocurilor, care le-au transformat 
in gradini personale. In aceste conditii, nu exista o 
amenajare unitara a acestor spatii, ci una punctuala, 
haotica. Consideram ca este mai important sa avem 
posibilitatea sa amenajam aceste spatii dintre 
cladirile de locuinte, pentru a deveni cu adevarat 
spatii verzi (in realitate, nu doar formal, figurate intr-
un document), iar la finalul investitiei sa poata fi 
utilizate de toti locuitorii zonei la adevaratul 
potential, mai ales ca sunt amplasate in proximitatea 
cladirilor rezidentiale, decat sa investim intr-un 
spatiu amplasat la periferia orasului, unde 
accesibilitatea ar fi mai redusa si impactul asupra 
comunitatii locale ar fi mai scazut. In concluzie, 
poate ca exista posibilitatea sa fie incluse spre 
finantare si aceste tipuri de spatii, pentru care sa se 
faca o argumentare temeinica cu privire la 

Ghidul solicitantului de finanțare lansat spre 
consultare publică pentru Intervenția Regională 3.2 
Infrastructură verde corespunde Obiectivului 
specific RSO 2.7 Intensificarea acțiunilor de 
protecție și conservare a naturii, a biodiversității și a 
infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, 
precum și reducerea tuturor formelor de poluare 
din Programul Regional Vest. 

În cadrul acestui obiectiv specific din cadrul PR 
Vest 2021-2027 aprobat de Comisia Europeană în 
data de 07.10.2022, se finanțează doar crearea de 
noi spații verzi în zonele dens populate din 
intravilanul localităților urbane, respectiv investiții 
asupra unor terenuri dezafectate, abandonate, 
degradate care sunt propuse a fi transformate în 
spații verzi. În consecință în cadrul IR 3.2 
Infrastructură verde sunt eligibile activități de 
creare de noi spații verzi, însă nu și intervenții 
asupra spațiilor verzi deja existente - respectiv pe 
terenuri înscrise ca fiind spații verzi în documentele 
de proprietate și/sau în Registrul local al spațiilor 
verzi. Se pot însă finanța proiecte pe terenuri aflate 
în proprietatea/administrarea UAT și înscrise în 
Registrul local al spațiilor verzi în categoria 
terenurilor degradate, proprietate publică, ce pot fi 
reabilitate ca spaţii verzi – conform Ordinului nr. 
1.466 din 17 mai 2010 pentru modificarea Ordinului 

Solicitarea nu 
este preluată 
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necesitatea de amenajare si sa nu existe o 
conditionare stricta cu privire la figurarea formala a 
acestora intr-un document. 

ministrului dezvoltării, lucrărilor publice şi 
locuinţelor nr. 1.549/2008 privind aprobarea 
Normelor tehnice pentru elaborarea Registrului 
local al spaţiilor verzi. 

Precizăm că unitățile administrativ-teritoriale 
municipii și orașe  vor avea posibilitatea de a obține 
finanțare în cadrul Intervenției regionale IR 7.1.A 
Revitalizarea spațiilor publice urbane pentru 
investiții în spații verzi (scuaruri, parcuri etc.) create 
sau reabilitate în zonele urbane, inclusiv în cartiere 
de blocuri de locuințe colective, prin proiecte de 
reconfigurare și reorganizare a spațiilor publice. 

În acest sens, vă recomandăm să consultați 
minighidul dedicat publicat pe site-ul ADR Vest 

4.  Având în vedere faptul că sunt eligibile doar 
investițiile realizate în localitățile urbane, este 
necesara definirea ”localității urbane”, spre 
deosebire de ”localitatea rurală”. De cele mai multe 
ori, mediul urban e înțeles ca fiind compus din UAT-
urile orașe, care includ și satele aparținătoare. Să 
interpretăm acest termen  - ”localitate urbană” în 
contextul Legii nr. 351/2001 (art. 2 alin 1 și 2), ceea ce 
înseamnă că investițiile se pot realiza numai în 
localități de rang III, dar nu și în cele de rang V: ”a) 
rangul 0 - Capitala României, municipiu de 
importanţă europeană; 1.     b) rangul I - municipii de 

În cadrul ghidului solicitantului de finanțare (GSF) 
aferent intervenției regionale 3.2 Infrastructură 
verde, termenii de  ”localitate urbană”, ”oraș”, 
”mediu urban”, ”zonă urbană” au înțelesul prevăzut 
de legislația aplicabilă în vigoare și vor fi detaliați în 
cadrul unei anexe la versiunea finală a ghidului 
solicitantului de finanțare. 

În baza definițiilor din Legea nr. 351/2001, în baza 
Ierarhizării localităților rurale din Anexa nr. IV din 
Legea 351/2001, cât și în baza OUG nr. 
57/2019  privind Codul administrativ, art. 99 alin. (2) 

Solicitarea 
este parțial 
preluată 
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importanţă naţională, cu influenţă potenţială la nivel 
european; 2.    c) rangul II - municipii de importanţă 
interjudeţeană, judeţeană sau cu rol de echilibru în 
reţeaua de localităţi; 3.    d) rangul III - oraşe; 4.    e) 
rangul IV - sate reşedinţă de comună; 5.    f) rangul V 
- sate componente ale comunelor şi sate aparţinând 
municipiilor şi oraşelor”? Conform Legii nr. 351/2001, 
definiția ”Oraşului” este  ”unitatea administrativ-
teritorială de bază alcătuită fie dintr-o singură 
localitate urbană, fie din mai multe localităţi, dintre 
care cel puţin una este localitate urbană. Ca unitate 
administrativ-teritorială de bază şi ca sistem social-
economic şi geografic oraşul are două componente: 

• componenta teritorială - intravilanul, care 
reprezintă suprafaţa de teren ocupată sau 
destinată construcţiilor şi amenajărilor (de 
locuit, social-culturale, industriale, de 
depozitare, de producţie, de circulaţie, de 
recreare, de comerţ etc.) şi extravilanul care 
reprezintă restul teritoriului administrativ al 
oraşului; 

• componenta demografică socio-economică, 
care constă în grupurile de populaţie şi 
activităţile economice, sociale şi politico-
administrative ce se desfăşoară pe teritoriul 
localităţii. Dimensiunile, caracterul şi funcţiile 
oraşului prezintă mari variaţii, dezvoltarea sa 

„Orașele (...) pot avea în componența lor și localități 
rurale, ultimele denumite sate aparținătoare.” și 
alin. (3) „Satelor aparținătoare li se aplică 
reglementările legale în vigoare specifice 
localităților rurale.”, se concluzionează că satele 
aparținătoare municipiilor și orașelor sunt localități 
rurale. 

În accepțiunea Autorității de Management pentru 
Programul Regional (AM PR) Vest 2021 – 2027 
mediul urban include și localitățile componente și 
satele aparținătoare municipiilor și orașelor, 
indiferent de intervenția regională în cadrul căreia 
se solicită finanțare. 

Cu toate acestea, în cadrul ghidului solicitantului 
de finanțare aferent intervenției regionale 3.2 
Infrastructură verde investițiile se vor putea realiza 
doar în intravilanul localităților urbane, reședință de 
municipiu sau oraș. Astfel, nu sunt eligibile 
investițiile realizate în localitățile componente sau 
satele aparținătoarea municipiilor și orașelor, cu 
excepția proiectelor pentru care elaborarea 
documentațiilor tehnico – economice s-a finanțat 
prin OUG 88/2020 și care au prevăzut investiții în 
cadrul localităților componente și 
satele aparținătoare, dar care respectă toate 
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fiind strâns corelată cu cea a teritoriului căruia 
îi aparţine. Oraşele care prezintă o 
însemnătate deosebită în viaţa economică, 
social-politică şi cultural-ştiinţifică a ţării sau 
care au condiţii de dezvoltare în aceste direcţii 
sunt declarate municipii.” ”Localitate urbană - 
localitate în care majoritatea resurselor de 
muncă este ocupată în activităţi neagricole cu 
un nivel diversificat de dotare şi echipare, 
exercitând o influenţă socioeconomică 
constantă şi semnificativă asupra zonei 
înconjurătoare. Localitate rurală (sat) - 
localitate în care: 

1.majoritatea forţei de muncă se află concentrată în 
agricultură, silvicultură, pescuit, oferind un mod 
specific şi viabil de viaţă locuitorilor săi, şi care prin 
politicile de modernizare îşi va păstra şi în 
perspectivă specificul rural;  

2. majoritatea forţei de muncă se află în alte domenii 
decât cele agricole, silvice, piscicole, dar care oferă în 
prezent o dotare insuficientă necesară în vederea 
declarării ei ca oraş şi care, prin politicile de echipare 
şi de modernizare, va putea evolua spre localităţile 
de tip urban.  

Pornind de la aceaste definiții, cum putem stabili 
și/sau dovedi care dintre localitățile unui oraș sunt 

celelalte condiții prevăzute în cadrul GSF aferent 
I.R. 3.2 Infrastructură verde. 

Mențiunea de la criteriul 2.2.1, secțiunea „Nu sunt 
eligibile, punctul a)” va fi reformulată după cum 
urmează: 

Nu sunt eligibile: „a) Proiectele care propun 
intervenții asupra terenurilor aflate în localitățile 
componente ale municipiilor și orașelor, altele 
decât reședința de municipiu sau oraș sau în 
mediul rural, inclusiv asupra celor situate în satele 
aparținătoare municipiilor sau orașelor, cu excepția 
proiectelor pentru care elaborarea documentațiilor 
tehnico – economice s-a finanțat prin OUG 88/2020 
și care au prevăzut investiții în cadrul localităților 
componente și satele aparținătoare, dar care 
respectă toate celelalte condiții prevăzute în cadrul 
GSF aferent I.R. 3.2 Infrastructură verde”. 

Este responsabilitatea solicitantului de finanțare de 
a se asigura că informațiile transmise în cadrul 
proiectului depus respectă atât prevederile legale 
în vigoare cât și cerințele ghidului solicitantului de 
finanțare. 
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urbane sau rurale? Rugăm clarificarea termenului 
de ”localitate urbană”, ”oraș”, ”mediu urban”, ”zonă 
urbană” în accepțiunea Ghidului solicitantului PRV 
3.2 Infrastructura verde. 

5.  Legat de aspectul de la punctul anterior - 
eligibilitatea investițiilor exclusiv în intravilanul 
localităților urbane, dorim să facem următoarele 
precizări, în scopul eliminării acestei condiții de 
eligibilitate sau a extinderii sale la nivelul mediului 
urban, respectiv investițiile să se poată desfășura la 
nivel de ORAȘ – atât în intravilanul localităților 
urbane, cât și al localităților rurale (satele 
aparținătoare unui oraș), având în vedere 
următoarele considerente: - obiectivul specific 
RS02.7 vizează ”zona urbană” (”Intensificarea 
acțiunilor de protecție și conservare a naturii, a 
biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în 
zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor 
de poluare”), ceea ce înseamnă unitățile 
administrativ teritoriale ”orașe”, care pot include sau 
nu includ și satele aparținătoare, însă obiectivul 
apelului de proiecte ”este creșterea accesului 
populației la ecosisteme sănătoase prin crearea de 
noi spații verzi în zonele dens populate din 
intravilanul localităților urbane”, ceea ce rezumă 
eligibilitatea investițiilor doar la ”localitățile urbane”. 
Rezultă o contradicție între obiective sau între 

Obiectivul apelului de proiecte derivă din 
prevederile Programului Regional Vest (PR Vest) 
2021 – 2027 în care pentru RSO2.7 ca tipuri de 
acțiuni  se stabilește „Crearea de noi spații verzi în 
zonele dens populate din intravilanul localităților 
urbane”. Investițiile se vor putea realiza doar în 
intravilanul localităților urbane reședință de 
municipiu sau oraș. Nu sunt eligibile investițiile 
realizate în localitățile componente sau satele 
aparținătoare municipiilor sau orașelor, cu excepția 
proiectelor pentru care elaborarea documentațiilor 
tehnico – economice s-a finanțat prin OUG 88/2020 
și care au prevăzut investiții în cadrul localităților 
componente și satele aparținătoare, dar care 
respectă toate celelalte condiții prevăzute în cadrul 
GSF aferent I.R. 3.2 Infrastructură verde. 

Pentru o mai mare claritate, aceste detalieri vor fi 
incluse în forma actualizată a ghidului solicitantului 
de finanțare. 

Solicitarea 
este parțial 
preluată 



#dezvoltaminvest  
www.adrvest.ro 

 

   
 

9 

termenii utilizați; - considerăm că chiar dacă în 
general, densitatea și aglomerarea urbană e mai 
mare în cazul orașelor, respectiv a ”localităților 
urbane” decât la sate, respectiv a ”localităților rurale” 
aparținătoare unui oraș, necesitatea creării de spații 
verzi fiind mai stringentă în zonele urbane 
aglomerate, satele aparținătoarele orașelor nu ar 
trebui excluse de la finanțare având în vedere că 
localitățile și aglomerările urbane se pot 
decongentiona prin migrarea populației către 
zonele rurale, respectiv către localitățile rurale 
aparținătoare orașelor, prin crearea unei 
infrastructuri tehnico-edilitare satisfăcătoare și a 
unei bune calități a vieții; - în localitățile urbane dens 
populate, se înregistrează de regulă mai puține 
terenuri dezafectate/degradate/fără utilizare tocmai 
din prisma aglomerării urbane, spre deosebire de 
localitățile rurale, care dispun de mai multe 
asemenea terenuri ce pot fi revitalizate prin 
realizarea de diverse investiții, devenind zone mai 
atractive. Tot datorită aceluiași motiv, devine mai 
fezabil susținerea de ecosisteme sau încurajarea 
dezvoltării biodiversității în localitățile rurale pentru 
că aici există deja sisteme naturale funcționale în 
proximitate și se pot crea legături cu alte zone 
naturale, ecosisteme etc. (spre deosebire de 
aglomerările constructive din marile orașe); - 
înțelegem că sunt prioritizate investițiile în crearea 
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de infrastructuri publice verzi din intravilanul 
localităților urbane dens populate și cu un număr 
mare de locuințe în proximitatea noilor spații verzi 
create. Însă sunt localități rurale aparținătoare de 
orașe care înregistrează o mare densitate, la fel ca în 
cazul localităților și aglomerărilor urbane. 
Considerăm că atâta timp cât investițiile din 
localitățile rurale îndeplinesc condițiile de 
eligibilitate precum proximitatea unor zone locuite 
(min. 250 persoane locuiesc pe o rază de 500m față 
de infrastructura verbe nou construită) și densitatea 
populației (min. 2000 locuitori rezidenți pt. 
orașe/min. 5.000 locuitori rezidenți pt. municipii 
rezidenți pe o rază de 2km față de investiția 
propusă), ar trebui acceptate la finanțare.  
Localitățile urbane cu o densitate mai mare pot fi 
punctate mai bine, fiind astfel avantajate, dar fără a 
se exclude de la finanțare satele aparținătoare unui 
oraș; - mai precizăm că unele Fișe de proiect 
finanțate în cadrul proiectului cod SMIS 146275 - 
Sprijin la nivelul Regiunii de Dezvoltare Vest pentru 
pregătirea de proiecte finanțate din perioada de 
programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate 
urbană, regenerare urbană, centre de 
agrement/baze turistice (tabere școlare), 
infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv 
obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și 
infrastructura rutieră de interes județean, inclusiv 
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variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură, includ 
investiții în crearea de noi spații verzi în satele 
aparținătoare orașelor. Ce se întâmplă cu aceste 
proiecte în acest caz? Drept urmare, propunem ca 
investițiile din cadrul PRV 3.2 Infrastructura verde să 
se poată desfășura și în satele aparținătoare orașelor, 
în cazul în care locația de implementare îndeplinește 
restul condițiilor de eligibilitate, inclusiv 
proximitatea unor zone de locuit de min. 250 
persoane pe o rază de 500m de infrastructura verde 
publică nou creată și o densitate a populației de min. 
2.000 locuitori rezidenți pentru orașe/min. 5.000 
locuitori rezidenți pt. municipii pe o rază de 2km față 
de infrastructura verde publică nou creată, ceea ce 
ar dovedi că se înregistrează o mare densitate și 
deservesc un număr mare de locuitori din 
proximitatea infrastructurii verzi create.  

6.  Dacă prin Fișa de proiect finanțată în cadrul 
proiectului cod SMIS 146275, avem cuprinse 2 
parcuri, însă unul dintre ele - destinat tineretului, 
situat în localitatea urbană a orașului, are o suprafață 
sub 1 ha (conform definiției parcurilor), putem să 
încadrăm spațiul verde nou creat în categoria spațiu 
verde pentru recreere, conform Ghidului 
solicitantului aflat în consultare? Conform Legii nr. 

Spațiile verzi pentru recreere nu sunt definite ca 
atare în Legea nr. 24/2007 republicată. Conform 
precizărilor din GSF, pagina 12, în accepțiunea AM 
PR Vest prin „spații verzi pentru recreere” se înțeleg 
spații verzi deschise publicului, amenajate în 
vederea creării unui cadru adecvat petrecerii 
timpului liber. Ele pot fi considerate asimilabile 
spațiilor verzi pentru agrement, fără realizarea de 

Solicitarea nu 
este preluată 



#dezvoltaminvest  
www.adrvest.ro 

 

   
 

12 

24 a spațiilor verzi nu am identificat această 
categorie – ”spații verzi pentru recreere”. 

activități economice și cu acces nelimitat pentru 
populație.  

Din punct de vedere al încadrării în categoriile 
indicate în GSF, un spațiu verde de tipul celui 
descris în întrebare ar putea fi inclus în categoria 
„scuar”, care conform Legii nr. 24/2007 este definit 
ca „ spațiu verde, cu suprafața mai mică de un 
hectar, amplasat în cadrul ansamblurilor de locuit, 
în jurul unor dotări publice, în incintele unităților 
economice, social-culturale, de învățământ, 
amenajărilor sportive, de agrement pentru copii și 
tineret sau în alte locații”. Solicitantul de finanțare 
se va asigura de respectarea legislației aplicabile 
spațiilor verzi, astfel încât la finalul realizării 
investiției, spațiile verzi nou create să poată fi 
incluse în Registrul spațiilor verzi deținut de UAT. 

7.  Pentru criteriul de eligibilitate 2.2.10 ”Proiectul 
propune crearea de zone verzi în proximitatea unor 
zone locuite, respectiv populația care locuiește pe o 
rază de 500m față de infrastructura verde publică 
nou construită este mai mare de 250 persoane”, 
respectiv criteriul de prioritizare 2.4.11, la calculul 
”populației care locuiește” se au în vedere locuitorii 
rezidenți sau locuitorii după domiciliu? 

În conformitate cu informațiile din GSF pagina 18 și 
din Anexa 3_Grila de evaluare și selecție la GSF 
termenul „populația care locuiește” se referă la 
populația rezidentă. 

Solicitarea nu 
este preluată 
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8.  Persoanele minore sau care încă nu au C.I. emisă 
conform legii (vârsta de 14 ani), intră la numărătoare 
în vederea dovedirii condițiilor de eligibilitate de la 
cap. 2.2.11 ”Proiectul propune crearea de zone verzi 
într-o zonă dens populată. Condiția se consideră 
îndeplinită dacă populația rezidentă de pe o rază de 
2 km față de investiția propusă este egală sau mai 
mare de 15.000 locuitori pt. municipiile reședință de 
județ; 5.000 locuitori pt. municipii; 2.000 locuitori 
pentru orașe” și eventual de la cap. 2.2.10 (funcție de 
răspunsul la întrebarea anterioară)? Daca da, în baza 
căror documente – a rezidenței unuia dintre părinți? 

Verificarea îndeplinirii criteriului de eligibilitate nr. 
2.2.11 din GSF se realizează în baza adresei eliberate 
de Direcția/Serviciul de Evidență a Persoanelor, 
conform precizărilor din GSF și din Anexa 
20_Metodologia de calcul a respectării de către 
investiție a condițiilor de proximitate, densitate a 
populației și accesibilitate. 

Documentele care dovedesc rezidența persoanelor 
care intră in calculul populației de pe o rază de 500 
m respectiv 2 km nu fac obiectul verificării de către 
AM PR Vest. 

Responsabilitatea informațiilor declarate 
referitoare la valorile indicatorului, la condițiile de 
proximitate și densitate aparține strict 
solicitantului de finanțare. 

Solicitarea nu 
este preluată 

9.  2.4.2 lit. a), respectiv prezentarea și justificarea 
caracterului integrat al proiectului cu alte investiții 
din lista proiectelor prioritare SIDU, finanțate în 
cadrul Obiectivelor de politică 2, 4 și/sau 5, din PRV 
2021-2027 sau din alte surse de finanțare, la ce stadiu 
al proiectelor se referă criteriul (proiecte aflate în 
pregătire și/sau proiecte depuse și/sau aflate în 
implementare și/sau finalizate) și la ce ”alte surse de 
finanțare” se face referire? La alte surse de finanțare 
intră și proiectele susținute din bugetul local (surse 

Nu este stabilită o limită privind stadiul investițiilor 
la care se face referire în justificarea caracterului 
integrat al proiectului, în conformitate cu 
mențiunile din Anexa 3 Grila de evaluare și selecție, 
pagina 27, criteriul 24 – secțiunea „Se verifică”. 
Aceste proiecte pot fi: „aflate în implementare/în 
evaluare/urmează a fi depuse la finanțare/ 
finalizate”. 

Solicitarea nu 
este preluată 
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proprii) sau doar din sursele de finanțare 
nerambursabile, atât naționale, cât și europene? 
Acest criteriu prin ce documente se probează? 

Proiectele susținute din buget local sau surse 
proprii se pot încadra la categoria „alte surse de 
finanțare”. 

Criteriul se evaluează în baza informațiilor din 
cererea de finanțare, conform mențiunilor din 
Anexa 3 Grila de evaluare și selecție, pagina 26-27, 
secțiunea „Ce se verifică”, în care pentru criteriul 24 
se precizează: „Documente verificate: Formularul 
cererii de finanțare” și „Se verifică dacă în cererea 
de finanțare este prezentat caracterul integrat al 
proiectului cu: 

• alte proiecte din lista de proiecte prioritare 
SIDU, aferente OP 2, OP 4 și/sau OP 5 
finanțate prin PR Vest, aflate în 
implementare/în evaluare/ce urmează a fi 
depuse la finanţare/ finalizate; 

• proiecte finanţate din alte fonduri ESI sau 
din alte surse de finanțare, inclusiv POR 
2014-2020”. 

În cazul în care solicitantul de finanțare consideră 
necesar sau oportun, informațiile respective pot fi 
susținute inclusiv de documente considerate 
relevante, anexate la cererea de finanțare. 
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10.  2.4.2 lit. b), respectiv prezentarea și justificarea 
caracterului complementar al proiectului cu alte 
investiții similare, care conduc la o creștere a 
suprafeței spațiilor verzi publice de calitate, realizate 
și/sau propuse a fi realizate prin POR 2014-2020, PRV 
2021-2027, buget local/național și/sau alte programe 
(PNRR, PDD, PTJ, PNDL, programe transfrontaliere, 
transnaționale, interregionale, SUERD etc.) la ce 
stadiu al proiectelor se referă criteriul (proiecte aflate 
în pregătire și/sau proiecte depuse și/sau aflate în 
implementare și/sau finalizate) și pe ce perioadă de 
timp? Acest criteriu prin ce documente se 
probează? 

Conform mențiunilor din GSF criteriul 2.4.2 și din 
Anexa 3 Grila de evaluare și selecție, criteriul 24, 
proiectele pot fi „realizate și/sau propuse a fi 
realizate”, adică pot fi în pregătire și/sau proiecte 
depuse și/sau aflate în implementare și/sau 
finalizate, inclusiv proiecte implementate în 
perioada de programare 2014-2020, indiferent de 
sursa de finanțare a proiectelor. 

Criteriul se evaluează în baza informațiilor din 
cererea de finanțare, conform mențiunilor din 
Anexa 3 Grila de evaluare și selecție, secțiunea „Ce 
se verifică”, în care pentru criteriul 24 se precizează: 
”Documente verificate: Formularul cererii de 
finanțare” și „Se verifică dacă dacă în cererea de 
finanțare este prezentat caracterul complementar 
al proiectului cu proiecte similare, care vizează 
creșterea suprafeței spațiilor verzi publice de 
calitate, realizate și/sau propuse a fi realizate prin 
POR 2014-2020, PR Vest 2021-2027, buget local/ 
național și/sau alte programe: PNRR, PDD, PTJ, 
PNDL, Programe transfrontaliere, transnaționale, 
interregionale, SUERD etc.” 

Solicitarea nu 
este preluată 

11.  Referitor la cap. 2.4.4 (distribuția spațială a spațiilor 
verzi propuse prin proiect) am înțeles bine condiția 
de calitate în următorul caz: spre ex, într-un parc 
(min. 10.000 mp = 1 ha), amenajările 

În conformitate cu legislația în vigoare amenajările 
constructive/construcțiile pot ocupa maxim 10% 
din suprafața totală a spațiului verde, element care 
se va verifica de către emitentul Autorizației de 

Solicitarea nu 
este preluată 
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constructive/construcțiile ocupă maxim 10% din 
suprafața totală (adica max. 1.000 mp) și în plus, e 
suficientă 1 zonă compactă mai mare sau egală cu 
2.500mp sau dacă nu, două sau mai multe zone 
compacte de min. 500 mp aflate în legătură? Dar 
dacă vorbim de o altă tipologie de spațiu verde, 
înseamnă că suprafața spațiului verde nou creat nu 
poate fi mai mică de 2.500 mp, respectiv 1000 mp 
fără a lua în calcul și zonele construite/amenajate de 
10% din total suprafață? 

construire și care este în stricta responsabilitate a 
solicitantului de finanțare. 

În conformitate cu prevederile GSF criteriul 2.4.4. a), 
în cazul în care proiectul include o zonă compactă 
unitară, aceasta va avea suprafața de minim 2.500 
mp. 

În conformitate cu prevederile GSF criteriul 2.4.4. b), 
în cazul în care proiectul include mai multe zone 
compacte, fiecare dintre acestea va avea suprafața 
de minim 500 mp. 

În corelare cu capitolul 1.5 Valoare eligibilă a 
proiectului din GSF, în cadrul căruia se 
menționează că valoarea minimă eligibilă a 
proiectului este de 250.000 euro, și cu criteriul 2.4.8 
din GSF, în cadrul căruia se menționează că pragul 
maxim al valorii eligibile este de 100 euro/mp spațiu 
verde nou creat, rezultă că, pentru ca un proiect să 
fie eligibil, suprafața minimă a spațiului verde nou 
creat la nivelul proiectului trebuie să fie de 2.500 
mp, indiferent de distribuția suprafețelor, respectiv 
indiferent dacă proiectul include una sau mai 
multe zone compacte. Astfel un proiect care 
include două zone compacte de câte 500 mp nu 
poate îndeplini cumulativ toate condițiile de 
eligibilitate din GSF, inclusiv condiția privind 
valoarea minimă eligibilă a proiectului. 
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12.  Pentru criteriul de prioritizare 2.4.15 ”Pentru proiect 
este prevăzută realizarea de achiziții publice verzi 
pentru echipamente și dotări, în conf. cu prevederile 
Legii nr. 69/2016, ale ordinului nr. 1068/2018 și cu 
recomandările prevăzute în Ghidul privind achizițiile 
publice ecologice – document cu caracter orientativ 
al Comisiei Europene”, cum se verifică acordarea 
punctajului la punctele a) și b): proiectul propune 
realizarea de achiziții publice verzi în proporție de 
peste 10%/de maxim 10% din achizițiile publice 
prevăzute în cadrul acestuia? Cei minim/maxim 10% 
se referă la nr. proceduri achiziții publice verzi din nr. 
total de proceduri achiziții publice per total total 
proiect (unde intră și proceduri pt. servicii, lucrări) 
sau nr. proceduri achiziții publice verzi din nr. 
proceduri achiziții publice de furnizare din cadrul 
proiectului (unde intră numai dotări și echipamente) 
sau se referă nr. bucăți dotări și echipamente verzi 
achiziționate din nr. total de bucăți dotări și 
echipamente din cadrul proiectului? Rugăm 
clarificarea criteriului de punctaj 

Având în vedere faptul că criteriul 2.4.15 nu este un 
criteriu de eligibilitate, ci doar de prioritizare la 
finanțare a proiectelor, în etapa de evaluare și 
selecție acordarea punctajului se realizează în baza 
Anexei 2_Declarația de asumare, în cadrul căreia 
solicitantul de finanțare își asumă realizarea de 
achiziții publice verzi într-un anumit procent, din 
totalul achizițiilor publice ale proiectului (inclusiv 
achizițiile aferente serviciilor, lucrărilor, etc) pe care 
le realizează în etapa de implementare. 

 În etapa de implementarea se verifică respectarea 
celor asumate de către solicitantul de finanțare în 
Anexa 2_Declarația de asumare. 

Pentru claritate criteriul se va reformula: 

Proiectul prevede realizarea de achiziții publice 
verzi pentru echipamente și dotări, în conformitate 
cu prevederile Legii nr. 69/2016, ale Ordinului nr. 
1068/2018 și cu recomandările prevăzute în Ghidul 
privind achizițiile publice ecologice – document cu 
caracter orientativ al Comisiei Europene: 

a) Proiectul propune 
realizarea de achiziții 
publice verzi în proporție 
de peste 10% din numărul 
total de achiziții publice 

10 puncte 

Solicitarea 
este preluată 
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prevăzute în cadrul 
acestuia 

b) Proiectul propune 
realizarea de achiziții 
publice verzi în proporție 
de maxim 10% din numărul 
total de achiziții publice 
prevăzute în cadrul 
acestuia 

5 puncte 

c) Proiectul nu propune 
realizarea de achiziții verzi. 

0 puncte 

 


